

posan kitakarítani, mert máskülönben már megterem a kukac a lisztládában. Annál természetesebb tehát, hogy a zsákokban megkukacosodik a liszt. Hiszen a zsákokat nem lehet úgy kitakarítani, mint a ládákat.

Az újabb liszt nagyon jó, jobb bármelyik vásárhelyi lisztnél. Bizonyítja ezt az is, hogy a Back-malom új őrlésű lisztjeiből detailban is szédületes mennyiség fogy el. A szegedi közönség úgy minőségben, mint árban a legjobb lisztet kapja az egész országban. Csapás lenne a városra nézve, ha most ilyen tülhajtott vádák miatt nem örülne a város részére a Back-malom. Ez egyet jelentene a liszt-inséggel.

A *Fenyő-testvérek* lisztnagykereskedők így nyilatkoztak: A liszt megkukacosodását a molylepkek idézik elő. *Teljesen friss liszt megkukacosodik, ha egy molylepke lerakja petéit.* Ez azonban nem árt a lisztnak, csak meg kell szitálni. Épp olyan a lefolyása ennek, mint amikor a buzába buzasisik esik. Ez természetes és nem tehető érte felelőssé senki.

Az új liszt a legjobb minőségű. Bármelyik vásárhelyi liszttel szemben megállhat. Ilyen liszt eddig nem is volt. A közönség is teljesen megelégedett.

Az én véleményem az, hogy Szeged egész lisztellátását a Back-malomra kellene bízni. A szegedi vámmalmok ugysem képesek a követelményeknek eleget tenni. Számtalan esetben megtörtént, hogy más malomhoz beszállított kereskedőt és sütőt mi segítettünk ki liszttel. Természetes tehát, hogy a legnagyobb lisztszükségnek nézve élje Szeged, ha a Back-malom beszüntetné a városi őrléseket. Csak azok a kereskedők és sütők elégedetlenek, akik nem Back-liszttel kapnak.

A kukacosodásra vonatkozóan különben megjegyezhetem még, hogy magam tudok mutatni olyan lisztet, amely nem Back-tól, hanem máshonnan való, és visszahozták, mert kukacos. Visszavettem, adtam helyette mást és majd kiszitáltam. Csudálkozom a rendőrségen, hogy ilyen panaszt felvesz és eljárást indít ilyen panasz ügyében, mikor ezért senkit okolni nem lehet.

Eddig tartanak a nyilatkozatok, még csak annyit jegyzünk meg, hogy kedden délután 3 órakor az ipartestület nagytermében a kereskedők és iparosok nagygyűlést tartanak. Ezen fogják megbeszélni a módosításokat, melyek mellett kiutat lehet találni a mai válságos helyzetből.

Rokkant katonáink visszatérése Oroszországból.

Brux, augusztus 30. A bruxi kórházban eddig 134 orosz hadifogságból kikerült rokkantat helyeztek el. E rokkantak három héttig maradnak itt, amíg az utazás fáradalmait kipihenik s mindenféle fertőzés végső veszedelme is elmúlik. A rokkantakat Svédországban valóságos ajándékokkal, a többi között a svéd királyné mindegyiküknek emlékalbumot adott. Az orosz fogságban volt élményeikről egyelőre nem nyilatkozhatnak, amíg a hivatalos jegyzőkönyvezés nem ért véget. Egy részük tuberkulotikus s más belső bajok révén vált fegyverképtelenné, többségük azonban szemmeláthatólag megcsonkult. A láb- vagy karjavesztettek kezdetleges mű-végtagokat kaptak, amelyek használatára az orosz fogolytáborokban begyakorolták őket. Névsorukat legközelebb hivatalosan közzéteszik, hozzátartozóikat azonban már eddig is értesítették az illetékes községi előljáróságok útján.

Csányi János meghalt.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délután futóútként terjedt el a városban a hír, hogy Csányi János, királyi tanácsos, a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank huszonhat éven át volt vezérigazgatója Budapesten váratlanul elhunyt. A hír megrendítően hatott, mert Csányi közvetlenül tragikus körülmények között bekövetkezett haláláig munkabírásának teljében volt. A váratlan haláleset, amely 62 éves korában érte a vezérigazgatót, mely gyászba döntötte családját, kiterjedt rokonságát, az elhunytban számos közgazdasági intézmény agilis vezérét, fáradhatatlan munkásságát vesztette el.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank felvirágzása szoros kapcsolatban áll Csányi János személyével. Pihenést nem ismerő, lanckadatlan munkálkodás jellemezte egész életében és képességeit mindenkor a bank érdekében érvényesítette. Huszonhat év óta fejlette ki eredményes munkásságát, amelynek legjobb sikerei közé tartozik, hogy Baján, Nagykikindán és Pancsován fiókot állított fel.

Csányi János nemcsak a bank körében fejtette ki érdemes tevékenységét, hanem mindenütt, ahol részére tér nyílt. Értékes tagja volt a város törvényhatósági bizottságának, a Kereskedelmi és Iparkamarának, a melynél mint beltag, a kamara megalapítása óta mint pénztáros működött. A Szegedi Lloyd Társulatnál több év óta töltötte be az igazgatói tisztet és a társulat érdekei iránt való meleg érdeklődésének mindenkor tanujelét szolgáltatva, a Szegedi Lloyd Társulat egyik érdemekben gazdag vezetőjét vesztette benne. Sokszoros tevékenységet fejtett ki, mint az Országos Raktárházak R.-T. alelnöke és élénk részt vett a Szegedi Hus- és Vásárpénztár R.-T. vezetésében, mint annak igazgatói tagja. Alelnöke volt a Kiskundorozsmai Takarékpénztárnak és elnöke a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége felügyelő bizottságának. A szegedi születésű Csányi János a reáliskola elvégzése után a budapesti és gráci kereskedelmi akadémiát végezte el. A Kereskedelmi és Iparbank élére a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár főtisztviselői státusából került. Holttestét családja hazahozattatja és itthon temeteti el.

Temetése kedden délután 5 órakor lesz a zsidó temető halottas házából.

Az olaszok ismét sikertelenül támadtak.

Budapest, augusztus 30. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) Az olaszok tegnap az egész tengeremelléki harcvonalat változatlan erősségű tüzéségi tűz alatt tartották. Gyalogságuk több helyen megkísérelte hadállásaink megközelítését és kisebb támadásokkal is próbálkozott, de mindig visszautasítottuk.

A karintiai és tiroli határvidéken a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Olasz munkások a háboru ellen.

Chiasso, augusztus 30. Az orosz hadsereg kudarcai egyre növekedő izgalmat keltenek az olasz népben. A cenzura, mely most már a francia és angol lapokat is gyakran elkozztatja, nem tudja meggátolni azt, hogy az olasz közönség az igazi helyzetet meg ne ismerje. Különösen Breszt-Litovszk meghódítása keltett konsternációt Olaszországban s az ennek nyomán fakadt nagy tüntetések még most sem ültek el. Így szombaton haj-

nalban több száz főnyi munkáscsapat hatolt be a milánói pályaudvarra, hogy a Verona felé induló katonavonatot feltartóztassa. Nagyobb bajnak azzal vették elejét, hogy a vonatot egy órával hamarabb indították el. — Nagy tüntetések voltak a milánói székesegyház előtti térségen is, délben pedig a Corriere della Sera és a Secolo szerkesztősegit támadták meg a háboruellenes tüntetők. A közhangulat megváltozásának érdekes bizonyítéka az is, hogy a háboruellenes Avanti előfizetőinek száma a hadüzenet óta megkétszereződött s ma már sok polgári és tőkés család járattja a szociálisták pártlapját.

Az olasz parlamenti élet szünetel.

Lugano, augusztus 28. Az Avanti egy erősen megcenzurázott cikkében keserűen panaszkodik amiatt, hogy amíg a többi hadviselő állam parlamentjei működnek, addig az olasz kamarát zárva tartják.

Nem történt lényeges esemény nyugaton.

Berlin, augusztus 30. A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren lényeges esemény nem történt.

Legfőbb hadvezetőség.

(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)

A francia aranyak Angliában.

Kopenhága, augusztus 30. A Nationaltidende párisi jelentése szerint a Francia Bank előzetes megállapodás szerint kétszázmillió frankot küldött aranyban Angliába. Az aranyakat az Angol Bank pincéjében fogják elhelyezni és a két állam közös érdekében fogják később felhasználni.

A Dardanelláknál két nap alatt tízezer halottjuk volt a szövetségeseinknek.

Konstantinápoly, augusztus 29. A Milli-ügynökség jelenti a főhadiszállásról: Dardanella-front: Az ellenség augusztus 28-án megújította támadásait, amelyeket augusztus hó 26-án és 27-én az Anaforte-szakasz ellen megkezdett. A három utolsó napon különösen szivósak voltak a támadások, de az ellenséget mégis teljesen visszavetettük és e közben óriási veszteségeket szenvedett. Ellentámadással visszahódítottuk centrumunkban egyes lövészárkokat, amelyeket az ellenség megszállott. Ezekben a lövészárkokban az ott talált ellenséges csapatokat megsemmisítettük.

A két utolsó nap küzdelmeiben az ellenségnek tízezer halottja volt, a mi veszteségeink ellenben aránylag csekélyek.

Repülőink, akik e küzdelmekben részt vettek, sikerrel dobtak bombákat az ellenséges hadállásokra és táboraira.

Egyébként semmi jelentősebb esemény nem fordult elő. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Jön! Jön!
Excelsior
a világ leghatalmasabb filmje.